

# ŠAMORÍN A OKOLIE

MESAČNÍK VEREJNÉHO ŽIVOTA

BEZPLATNÉ

18. októbra 2018 sa konalo zasadnutie mestského zastupiteľstva

## Rozpočet a obchvat mesta

Na poslednom zasadnutí zastupiteľstva vo volebnom období 2014 – 2018 poslanci po schválení programu rokovania a voľbe členov návrhovej komisie vyhodnotili plnenie rozpočtu mesta v druhom a treťom štvrtroku 2018. Konštatovali, že mesto naďalej hospodári dobre, za deväť mesiacov naplnilo príjmovú stránku rozpočtu na 72,47 percent a výdavkovú na 60,41 percent. Poslanci potom

schválili druhú zmenu rozpočtu, jeho výdavková a príjmová časť sa zvýšila na 14,445.983,00 eur.

Keďže šlo o posledné zasadnutie v končiacom sa volebnom období, poslanci schválili návrhy na výmenu a predaj tých nehnuteľností, v prípade ktorých už v minulosti schválili zámer. Zmenili niekoľko uznesení a súhlasili aj s podpisom predložených zmlúv o zriadení vecného bremena.

Poslanecká interpelácia nezaznela, v bode *Podnety občanov* požiadal o slovo Ladislav Szamos, ktorý sa kriticky zmienil o nefunkčnosti reštaurácie a kaviarne, ktoré v minulosti fungovali v priestoroch kultúrneho strediska. Hovoril aj o situácii škôl a kvalite výučby. V bode *Rôzne* zaznel poslanec-

ký návrh týkajúci sa urýchlenia výstavby obchvatu, ktorý v územnom pláne figuruje ako ZaD3.27. Výstavba cesty by totiž výrazne odbremienila premávku v meste.

Na záver zasadnutia primátor poďakoval poslancom za prácu, ktorú odvedli v zastupiteľstve počas uplynulých štyroch rokov. (–)

## Spomienka a kladenie vencov

Na Sviatok všetkých svätých a Pamiatku zosnulých prinášame na hroby našich blízkych vence, kvety a kahance. Každý rok 1. novembra vzdajú hold pamiatke padlých vojakov na šamorínskom cintoríne aj zástupcovia talianskeho a rus-



kého veľvyslanectva na Slovensku. Kladenie vencov sa tradične koná v spolupráci s hasičskou hudbou a našich dobrovoľných hasičov, ktorí prichádzajú na cintorín pešo za zvukov bubna po Gazdovskom rade. Najprv sa položia vence k pamätníku sv. Floriána, slávnosť potom pokračuje pri talianskom a ruskom pamätníku. V mene talianskeho veľvyslanectva tento rok v Šamoríne kládli vence prvý tajomník Fran-

cesco Corsaro, vojenský pridelenec plukovník Angelo Malizia, poručík Omar Greco z Úradu vojenského pridelenca veľvyslanectva so sídlom vo Viedni a karabínier Agostino Perillo. Vence za ruské veľvyslanectvo položili Ekaterina Kursakova a Maria Gorina, v mene nášho mesta kládli vence primátor Gabriel Bárdos a viceprimátor Csaba Orosz. Fotoreportáž prinášame na 2. strane. (ti)



Jeseň so všetkými svojimi krásami...

Foto: Helena Tóthová

**Vianočné trhy na Hlavnom námestí  
13., 14., 15. december 2018**



*Snímky: Helena Tóthová*



Samospráva Trnavského samosprávneho kraja každý rok oceňuje svojich pracovníkov pôsobiacich v rôznych oblastiach. Naposledy 14. októbra v zrkadlovej sieni Divadla Jána Palárika hodnotila a ocenila prácu sociálnych pracovníkov. Na slávnosť bola pozvaná aj riaditeľka Zariadenia pre seniorov Ambrózia Anna Bodóová, ktorá od predsedu samosprávneho kraja Jozefa Viskupiča a podpredsedu samosprávneho kraja Józsefa Berényiho ako výraz uznania za svoju prácu prevzala čestné uznanie. (ti)



Združenie obcí Horného Žitného ostrova v odpadovom hospodárstve so sídlom v Šamoríne, ktoré má takmer tridsať členov, sa každý rok snaží o to, aby jeho členovia spoznali hospodárenie s odpadom v iných regiónoch. Zástupcovia združenia a jeho spolupracovníci tento rok navštívili slovinský región Prekmurje, aby si v Murskej Sobote vymenili skúsenosti s firmou Cerop. Študijná cesta bola vhodnou príležitosťou aj na relax a budovanie komunity. Účastníci počas štyroch dní spoznali pamätihodnosti Lendavy, navštívili druhé najväčšie slovinské mesto Maribor, pozreli si jazero a energetický park v Dobronaku, ako aj botanickú záhradu, ktorá pestuje 160 druhov orchideí. Dojemné a priateľské prijatie ich čakalo v rodinnej reštaurácii a pivnici Hancsik.

Text a foto: Helena Tóthová

## Spomienky

**Aj v Šamoríne sa konali spomienky výročia októbrových udalostí v Maďarsku.**

Spomienka na pamätný deň aradských martýrov sa 6. októbra začala na dvore reformovaného kostola, kde sa prítomným prihovorila evanjelická farárka Jana Fördös, katolícky kňaz Pavel Myjavec a reformovaný farár András György. Pri súsoší Nanebovzatia Panny Márie vystúpil so slávnostným prejavom historik Mihály Brogyányi, ktorý následne prednášal v Mozi klube.

Mesto 23. októbra dôstojne oslávilo aj 62. výročie vypuknutia maďarskej revolúcie v roku 1956. Spomienkový večer sa začal svätou omšou

v katolíckom kostole a pokračoval na hlavnom námestí pri súsoší Nanebovzatia Panny Márie, kde po kultúrnom programe žiakov Základnej školy Mateja Korvína vystúpil so slávnostným príhovorom Tamás Gaudi Nagy. Oslavy ukončilo premietanie filmu Zabudnutá revolúcia vo Fórum inštitúte pre výskum menších. Tretí dokumentárny film inštitútu sa venuje československým odozvam maďarskej revolúcie v roku 1956. Hodinový film so štyrmi historikmi a pätnástimi pamätníkmi rekonštruje dianie na južnom Slovensku. (ti)



V našom meste pribudne nový kruhový objazd na križovatke Čilistovskej a Mliečňanskej ulice. Počas prác sa rozšíria parkovacie miesta a obnoví sa aj časť chodníka. Práce by sa mali dokončiť do konca roka.



Samospráva nášho mesta každý mesiac blahoželá našim spoluobčanom, ktorí v danom mesiaci oslavujú 70., 75., 80., 85. a vyššie narodeniny. Októbrovým oslávencom zablagožehal viceprimátor Csaba Orosz v posledný deň mesiaca. (ti)



## Prednáška o bezpečnosti

Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska vedená Michalom Borsom si dôstojne pripomenula Medzinárodný deň seniorov. Členom organizácie prednášala referentka prevencie kriminality, nadporučička Sabina Baloghová, ktorá seniorov upozornila,

aby dbali o svoju bezpečnosť a dávali pozor na svoje cennosti. V poslednom čase totiž čoraz viac počujeme o podvodníkoch, ktorí seniorom telefonicky oznámia, že ich blízky rodinný príslušník mal nehodu, alebo sa mu stala iná nepríjemnosť, je v nemocnici a súrne potrebuje peniaze. Stalo sa aj to, že neznámi ľudia sa dôchodcom ponúkli, že vykonajú nejakú prácu, za ktorú si vypýtali zálohu. Alebo sa podvodníci vydávajú za zamestnancov plynární či vodární a žiadajú zaplatiť nedoplatok. „Neverme takýmto ľuďom a v prípade podozrenia hneď

volajte telefónne číslo 158,“ poznamenala poručička.

Primátor Gabriel Bárdos na stretnutí hovoril o tom, že v októbri sa na mieste bývalého domova dôchodcov dokončili základy budovy opatrovateľskej služby, ktorú by samospráva mesta mala dať do prevádzky o dva roky. O opatrovateľskú službu je veľký záujem aj zo strany seniorov, aj zo strany ich rodinných príslušníkov, a keďže rastie aj návštevnosť klubu dôchodcov, samospráva plánuje v rámci svojich



možností rozšíriť a zmodernizovať aj klubové priestory na Pomlejskej ulici.

Po kultúrnom programe členov organizácie nasledovala neviazaná zábava, v ktorej bolo vylosovaných takmer osemdesiat tombolových cien. (ti)



Príjemné popoludnie strávili spoločne obyvatelia Domova sociálnych služieb v Hornom Bare a šamorínskeho Zariadenia pre seniorov Ambrózia. Obyvatelia zariadenia v Hornom Bare prekvapili šamorínskych divákov milým kultúrnym programom, za ktorý sa im ušiel vďačný potlesk. Podujatie, ktoré sa konalo v znamení úcty k starším, poctil svojou prítomnosťou aj riaditeľ Domova sociálnych služieb Eugen Házy. Prítomným sa prihovril viceprimátor nášho mesta Csaba Orosz a riaditeľka Ambrózie Anna Bodóová. Po kultúrnom programe nasledoval spoločný olovrant. (ti)



Na mieste bývalého domova pre dôchodcov boli položené základy budúceho zariadenia opatrovateľskej služby. Aj túto investíciu, podobne ako obnovu kaplnky, realizuje samospráva z vlastných zdrojov. (ti)



Valné zhromaždenie Organizácie spojených národov v roku 1991 vyhlásilo 1. október za Medzinárodný deň starších. Október je Mesiac úcty k seniorom a pri tejto príležitosti aj mestské kluby dôchodcov usporiadali slávnostné stretnutia. Členovia Klubu dôchodcov Samaria sa tento rok stretli v rodinnom vinárstve Bartal, kde pri chutných jedlách a dobrej hudbe strávili príjemné popoludnie. (ti)



## Hudbu v duši vyhral Šamorínčan

V miestnom kultúrnom stredisku sa 21. októbra konala spevácka talentová súťaž Hudba v duši. Súťaž už vyrástla z detských topánok, je čoraz kvalitnejšia a o tohoročnej môžeme dokonca povedať, že by obstála aj vo vysielaní niektorej z komerčných televízií. V úvode programu vystúpila formácia Rigó Family, ktorú tvoria príbuzní iniciátora súťaže Alexandra Rigóho. Predstavila sa v nej aj korunovaná kráľovná rómskych piesní Monika Rigóová. Potom sa prítomným prihovril viceprimátor nášho mesta Csaba Orosz, ktorý povedal, že je veľmi hrdý na to, že v meste popri športe vďaka talentovaným mladým ľuďom rozkvitá aj kultúra.

Po jeho príhovore sa začalo finále, do ktorého postúpili tri dievčatá a traja chlapci. Štvorčlennej porote predsedala Erika Forgách, jej pomocníkmi boli speváčka Mária Bundová, bluesman Juraj Turtev a zakladateľka



cirkevného spevokolu Marta Galbáčová.

Zaujímavosťou finále bolo to, že súťažiaci spievali so živým hudobným sprievodom. V prvej časti súťaže mladých interpretov na klavíri sprevádzal Ernest Mezzey a v druhej časti zasa džezová formácia MattiaBoyz. Peter Fitos z Veľkých Úľan, Enikő László z

Trhovej Hradskej, 14-ročný Krisztián Lentulay z Horného Baru, Alexandra Gróff z Veľkého Blahova, Richárd Kurucz zo Šamorína a Viktória Stehlárik z Horných Salíb podali vynikajúci výkon. Už počas súťaže bolo citelné, ktorý súťažiaci má väčší tábor fanúšikov. Na záver večera porota oprávnenne vyhlásila za víta-

za Šamorínčana Richárda Kurucza, ktorý sa domov vrátil s množstvom cien. 25-ročný Ricsi pracuje v zahraničí ako mäsiar, ale vždy ho zaujímala hudba a spev. Chce sa stať profesionálnym spevákom, keďže je presvedčený, že človek by mal kráčať za svojimi snami. Jeho kariéru budeme naďalej sledovať. (kk)

Foto: Mátyás Szinghoffer



## Liečivá sila hudby

V Základnej umeleckej škole Štefana Németha-Šamorínskeho sa 13. októbra konal netradičný koncert. Gala-koncert pod názvom Hudba pre dobrý život bol súčasťou sympózia, ktoré sa konalo v rámci I. ročníka medzinárodného kongresu spoločnosti naturálnej medicíny a XXII. ročníka Lekárskeho kongresu naturálnej medicí-

ny pod názvom Muzikoterapia a zdravie človeka: veda, prax a vzdelávanie pod záštitou primátora nášho mesta Gabriela Bárdosa v hoteli Kormorán v dňoch 12. a 14. októbra. Okrem účastníkov medzinárodného sympózia sa koncertu zúčastnili aj miestni diváci. Aj medzi vystupujúcimi zahraničnými hosťami sme našli miestnych

interpretov, v programe totiž vystúpili aj pedagógovia základnej umeleckej školy: Ingrid Galbáčová, Zuzana Šeligová, Béla Fekete, ako aj kvarteto 4M v zložení Věra Hlaváčková, Erika Domsitzová, Judita Bobeková a Matej Machurek. V mene organizátorov sa prítomným prihovril predseda spoločnosti MUDr. Gustáv Solár,

PhD., ktorý okrem iného má ordináciu aj v Šamoríne. Na záver podujatia vyslovil podakovanie týmito slovami: „Dlho nezabudnem na skvelý zážitok, ktorý si odnesiem z tejto krásnej koncertnej sály. Želám si, aby dnešný nebol posledný, aby sme tu zažili ešte mnoho podobných zážitkov.“ (ti)

Foto: Tibor Domsitz



Mesto Šamorín v zmysle § 4 zákona NR SR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov a zákona NR SR č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov

**vyhlasuje  
výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa  
nasledovných škôl:**

**Materská škola – Óvoda, Polovnícka 1029, Šamorín  
Materská škola s vyučovacím jazykom maďarským  
– Óvoda,  
Prvá ulica 108,  
Šamorín-Mliečno**

s nástupom od 1. januára 2019.

**Podmienky účasti výberového konania:**

- a) kvalifikačné predpoklady
  - kvalifikačné požiadavky v zmysle zákona NR SR č. 317/2009 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov,
  - najmenej päť rokov pedagogickej praxe v zmysle § 3 zákona NR SR č. 596/2003 Z. z.,
  - vykonanie prvej atestácie v zmysle zákona NR SR č. 317/2009 Z. z.,
- b) morálna bezúhonnosť – v zmysle § 3 zákona NR SR č. 552/2003
- c) požadované doklady
  - písomná prihláška do výberového konania,
  - overené kópie dokladov o najvyššom dosiahnutom vzdelaní a vykonaní atestácie,
  - výpis z registra trestov (nie starší ako tri mesiace),
  - profesijný životopis,
  - doklad o dĺžke pedagogickej praxe,
  - potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti na riadiacu prácu,
  - písomný návrh koncepcie rozvoja materskej školy,
  - súhlas uchádzača na použitie osobných údajov pre potreby výberového konania v zmysle zákona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov,
- d) ďalšie kritériá a požiadavky
  - znalosť práce s PC, riadiace schopnosti, znalosť štátneho a maďarského jazyka.

Požadované doklady do výberového konania prosíme zaslať do 26. novembra 2018 na adresu: Mestský úrad, Hlavná 37, 931 01 Šamorín.

Obálku označte nápisom podľa konkrétnej materskej školy:

„Výberové konanie – MŠ Polovnícka – Pályázat – Neotvárat“  
„Výberové konanie – MŠ Mliečno – Pályázat – Neotvárat“.

## Cieľom je zelená škôlka

Materská škola na Ulici Márie sa zapojila do programu Centra environmentálnej a etickej výchovy Živica a Špirála Zelená škola, ktorý prvýkrát vyhlásili v roku 2004. V školskom roku 2017/2018 sa do programu zapojilo už 321 vzdelávacích a výchovných zariadení. Program oslovuje materské, základné, stredné a špeciálne školy, ktoré sa chcú

„Vybrali sme si tému ochrana rastlín, respektíve prírody. Vypracovali sme plán, ktorý schválil ústredný koordinátor programu. Naším cieľom je hravou formou viesť deti k láske k prírode a jej ochrane,“ informovala nás riaditeľka a dodala, že škôlka kladie dôraz aj na separovanie odpadu. Odpad aj recyklujú, vyrábajú z neho úžitkové predmety či hračky.



sústrediť na ochranu životného prostredia a tvorbu zelených plôch.

Zástupkyňa škôlky 17. októbra prevzali v Bratislave certifikát „Na ceste k Zelenej škole“. Riaditeľka materskej školy Estera Óryová nám prezradila, že škôlka sa zapojila do spomínaného programu preto, lebo má v profile ekológiu.

Na dvore škôlky vlni spolu s rodičmi vybudovali náučný chodník, na ktorom chcú vysadiť aj ovocné stromy. „Chceme, aby deti spoznali tie druhy ovocia a zeleniny, ktoré sú pre náš región typické. Budeme ich pestovať v záhradke škôlky, kde vytvoríme aj kompostovisko,“ dodala na záver riaditeľka. (ti)



Milí čitatelia!  
Výsledky komunálnych volieb, ktoré aj v našom meste prebehli 10. novembra 2018, zverejníme v decembrovom vydaní našich novín.

Redakcia



# Aj školy majú svoje spomienky

Znie to priam neuveriteľne, ale Súkromná stredná odborná škola SD Jednota oslávila tento rok svoju 55-ročnicu. Pri tejto príležitosti sme si 10. októbra v úzkom „rodinnom kruhu“ pripomenuli aj ďalšie jubileum, a to 20. výročie založenia hotelovej akadémie.

55 rokov v živote človeka znamená zrelý vek, kedy si povie,

sol niekoľko zásadných novinek. Do vesmíru vyletela prvá žena, kozmonautka Valentina Terešková, bola vynájdená počítačová myš ovládajúca kurzor, ale tiež LED-ky a uhlíkové vlákno. V Amerike vypukla bunkrová psychóza a ľudia z obavy pred atómovou vojnou hromadne stavajú protiatómové kryty. Do večnosti odišli šansonierka Edith Piaf, ale aj



ulici prvé tri triedy odborného učilišta. Do prvého ročníka nastúpilo 90 prvákov. Každým ďalším rokom počet žiakov pribúdala, a tak sa po necelých štrnástich rokoch sťahovala škola z centra mesta do nových priestorov na kraji mesta. Odvtedy sa žiaci učia v novej modernej budove, ktorej súčasťou je aj nové učňovské pracovisko v priestoroch reštaurácie Žitný ostrov. Miestni jej hovorili Hilton, keďže patrila k najmodernejším prevádzkam v meste.

Za 55 rokov existencie školy sa toho veľa zmenilo. Brány školy opustili tisíce absolventov, k učebným odborom pribudli študijné odbory kuchár, čašník, manažment regionálneho cestovného ruchu a hotelová akadémia. Pribudla prístavba so spoločenskou miestnosťou, odbornými učebňami a cukrárskou dielňou. Investovalo sa do zariadenia a modernizácie budovy, ako aj do samotného vyučovacieho procesu. Okrem spomínaných študijných odborov sa dnes žiaci vzdelávajú v učebných odboroch kuchár, cukrár, čaš-

ník a najnovšie aj v dvojodbo- re cukrár, kuchár. Škola popri dennom štúdiu poskytuje vo všetkých odboroch aj vzdelávanie pre dospelých a možnosť doplnkového rekvalifikačného štúdia. Patrí k školám s dlhoročnou tradíciou, ktoré sú zárukou kvalitného vzdelávania.

Ako zvláštne fungujú naše spomienky... Ich obraz sa čoraz menej zaostruje, často je skreslený, ale spomína sa príjemne. Vybavujú sa tváre a príbehy ľudí, ktorí už nie sú medzi nami, ale zostali v našich srdciach. Pri pohľade na desiatky rokov staré fotografie zo starých školských kroník sa nás zmocňuje clivá nostalgia. Späť sa na všetko pozeráme inak...

Škola však nestarne. Má svoju dušu ako človek. Deti a vnúčatá našich prvých absolventov preberajú štafetu a na chvíľu prežívajú útrapy z rozumu. Tak ako tisíce žiakov pred nimi. A pretože pýchou každej školy sú jej úspešní absolventi, je sa čím pochváliť.

*Soňa Zakariášová*



že má všeličo za sebou, ale ešte stále smie snívať a plánovať krajšiu budúcnosť. 55 rokov v živote školy znamená niekoľko generácií absolventov, ale aj nespočetne veľa spomienok.

Všetko sa začalo v pamätnom 1963-om roku, ktorý prinie-

bánsnik Jean Cocteau, maliar George Braque a John Fitzgerald Kennedy. Martin Luther King svojím pamätným „Mal som sen“ odštartoval hnutie za práva černocho.

V tom istom roku otvorili v budove starobylého paulánskeho kláštora na Hlavnej



Hotel Kormorán po deviaty raz usporiadal zabíjačkové slávnosti spojené so súťažou vo varení guláša. Zúčastnenci mohli ochutnať širokú ponuku zabíjačkových špecialít a popritom spoznať aj fortiele domácej zabíjačky. Do súťaže vo varení guláša sa zapojilo pätnásť družstiev, medzi nimi aj poslanec mestského zastupiteľstva Ladislav Czafík so svojím tímom, ktorý skončil na treťom mieste.

(ti)





Užitočné rady pre záhradkárov – Rubriku vedie Róbert Lelkes

## Obrábame pôdu, pripravujeme sa na zimu

Dorazil november, ktorý je aj prechodom z jesene do zimy. V tomto mesiaci už treba počítať s prízemnými mrazmi, preto je potrebné čo najskôr dokončiť obrábanie pôdy.

Jesenné hnojenie, ktoré sa stane základom dobrej úrody v budúcom roku, môžeme začať vykonávať ihneď po pozbieraní jesennej zeleniny. Pri hnojení musíme dávať pozor na obdobie hnojenia, na druh rastliny a druh používaného hnojiva. Ako som v predchádzajúcich článkoch spomínal, niektoré rastliny ťažko znášajú pôdu čerstvo pohnojenu maštalným hnojom. Medzi tieto rastliny patrí koreňová zelenina (napr. mrkva, petržlen, redkovička, cvikla), cibuloviny a hluzoviny. Ak chceme úspešne pestovať tieto typy rastlín, je potrebné rok-dva roky vynechať tento typ hnojenia. Na jesenné hnojenie sú najvhodnejšie hnojivá s obsahom fosforu a draslíka. Z umelých hnojív sú najviac rozšírené superfosfát a síran draselný. Hnojenie dusíkatými hnojivami je vhodnejšie vykonať až na jar. Na vyslovene jesenné hnojenie sú dostupné kombinované hnojivá so zníženým obsahom dusíka (napr. jesenné NPK alebo jesenný Cere-rit). Pomocou nich sa dajú jednoduchým spôsobom doplniť do pôdy chýbajúce živiny. K zlepšeniu fyzikálno-chemických vlastností a štruktúry pôdy a k zlepšeniu príjmania živín rastlinami sa používa dolomitický vápenc. Použitím tohto hnojiva pridáme do pôdy vápnik a horčík, pričom nielen znížime kyslosť pôdy, ale navyše bude priaznivo pôsobiť na mikroorganizmy žijúce v pôde. Môžeme ho pridávať aj do kompostu.

Ak sme v priebehu jesene vysievali zelené hnojivo, je

najvyšší čas na jeho pokosenie a zapracovanie do pôdy. Na zapracovanie umelého alebo organického hnojiva do pôdy použijeme rýľovanie, orbu alebo rotavátor.

Nezabudneme ani na odvodňovanie vodovodných potrubí a zavlažovacích systémov, nakoľko príchod mrazov v priebehu mesiaca je viac ako pravdepodobný. Po odvodnení potrubí nechávajme ventily otvorené.

Po opadaní listia, ale ešte pred príchodom mrazov, vykonávame neskorý jesenný postrek mednatými prípravkami (Kuprikol 50, Champion 50 WP, Cuproxat). Pri kôstkovinách (broskyne, marhuľe, slivky, višne) postrek kombinujeme s prípravkami proti monílii (Signum, Prolectus). Kôru stromov natierame vápenným mliekom preto, aby sme zabránili prehriatiu kôry pri silnom slnečnom žiarení – dôsledkom veľkého výkyvu teploty by popraskala. Spod stromov pozbierajme opadané a choré ovocie. Zo stromov tiež pozbierajme



vysušené, choré ovocie, lebo by sa na jar mohli stať zdrojom rozšírenia hubovitých chorôb.

Z trávy priebežne odstránime napadané lístie. Ak ste to doteraz nestihli, ešte sa dá vykonať jesenné hnojenie trávniku jesenným hnojivom. Proti hubovitým chorobám trávy, ktoré sa vyskytujú v daždivom a mokrom období, trávu striekame s fungicídmi (Askon + Tanos 50WG + Signum). Nezabudneme, že pri poslednom kosení trávu kosíme na cca 4 cm výšku.

Ihličnany a tuje pripravíme na zimu hnojením jesennými hnojivami. Jesenné okrasné cibuloviny (tulipány, narcisy, hyacinty atď.) sa dajú sadiť v okrasnej záhrade až

do príchodu mrazov. Rastliny citlivé na mrazy a sneh zakrývame v druhej polovici novembra bielou netkanou textíliou. Koruny stĺpcových tuj zviažeme dokopy, aby sa nepolámali pod váhou ťažkého snehu.

Myslime aj na to, že sa v priebehu jesene myši, potkany, prípadne iné hľodavce nastahujú do záhradných domčekov, komôr, do šopy, pivnice a niekedy aj do našich domov. Včasným rozmiestnením pascí alebo prípravkov proti hľodavcom, prípadne elektrických odpudzovačov vieme zabrániť ich množeniu a predísť väčším škodám.

V zimných mesiacoch nezaбудneme ani na kŕmenie našich malých lietajúcich priateľov – vtáčikov. Je to dôležité najmä vtedy, ak sú teploty pod nulou. Dobrá vtáčia búdka je vybavená strechou, aby krmivo nenavlhlo. Najvhodnejšie krmivo pre vtáčikov sú olejnaté semená, ako je slnečnica, orechy, obilniny, prípadne lojové gule zabalené do sieťky. Za našu starostlivosť sa v budúcom roku odvdacia – dokážu pochytať neuveriteľné množstvo lietajúceho aj lezúceho hmyzu.

(Autor je majiteľom obchodu Agrosam, Šamorín, Gazdovský rad 41)







## Z minulosti pre budúcnosť



Tolko návštevníkov vernisáže ako 22. októbra bolo v kultúrnom stredisku azda len vlni 28. apríla. Naši verní čitatelia, ktorí pozorne sledujú dianie v meste, iste tušia, že je reč o výstave Spomienky z dávnych čias, ktorú usporiadal Gábor Szinghoffer.

Szinghoffer vlni na druhej výstave prezentoval dávnu minulosť nášho mesta na takmer dvesto fotografiách, tento rok vystavil stodvadsať ďalších nových fotografií. O výstavu je vždy veľký záujem. Viceprimátor Csaba Orosz vo svojom príhovore citoval slová maďarského básnika Mihálya Babitsa, že bez minulosti nie je budúcnosť a čím je naša minulosť bohatšia, o to viac putami nás spája s budúcnosťou. Šamorín má bohatú minulosť, teda má na čom budovať a z čoho čerpať pre zajtrajšok. Nech sa to nezmení.

(ti)

*Snímky: Mátyás Szinghoffer*

## Výstava za výstavou

Vo Výstavnej sieni Istvána Tallósa Prohászku v Mestskom kultúrnom stredisku sa strieda výstava za výstavou. Od 28. septembra do 17. októbra v nej vystavoval Dániel Nagy ml. Následne boli vystavené diela amatérskych výtvarníkov Jána Kollároviča a Rudolfa Bazsalovicsa z galantského výtvarného klubu Paletta. Expozíciu 19. októbra otvorila riaditeľka Galantského osvetového strediska Margita Knappová. Obaja amatérski umelci žijú v Eliášovciach. János Kollárovič je jedným z najaktívnejších členov galantského výtvar-

ného klubu, keďže vytvoril takmer osemsto diel, a v Šamoríne vystavoval už aj pred štyrmi rokmi. Na vernisáži vystúpil pedagóg hry na gitare v Základnej umeleckej škole Štefana Németha-Šamorínského František Kósa. (Fotografia sa zrodila na vernisáži.)

Záujemcovia si 25. a 26. októbra mohli pozrieť výstavu *Obrazy z minulosti a zo života žitnoostrovských amatérskych umelcov*, ktorú organizovalo občianske združenie Pre Šamorín. Výstavu otvoril štátny tajomník ministerstva kultúry Konrád Rigó.

*Kép és szöveg: Tóth Ilona*



## PONUKA MESTSKEJ KNIŽNICE ZSIGMONDA ZALABAIHO

### IRIS KOPCSAYOVÁ: ŽIVOTNÁ POISTKA

Kniha o starnutí a o tom, čo vás čaká, keď ste ženou, čas sa stane nepriateľom a nepomôže ani životná poisťka. Táňa a Regina sú priateľky, dve starnúce ženy, ktorých život sa nevyvíjal tak, ako si predstavovali. Nerozumejú dnešnej dobe, nerozumejú jazyku mladých ľudí, svet pre ne stratil pôvab, ktorý mal v časoch ich mladosti. V dnešnom svete sa cítia byť cudzinkami. Táňa je novinárka, dlhší čas nezamestnaná, prekonala onkologické ochorenie. Regina pracuje v poisťovni, no veľmi by si priala stať sa novinárkou. Ich životy sa menia, keď do deja vstúpi muž posadnutý túžbou po ženskom tele. Nad všetkým sa vznáša príznak choroby a staroby, mnohé životné situácie však vynievajú komicky. Je to román o každodennosti, ktorá môže byť nudná aj krásna, ale vždy sa končí rovnako. Nato je tu však životná poisťka...



### MARTA FARTELOVÁ: CHLAPEC BEZ MENA

Výnimočný príbeh židovského chlapca z Bratislavy, inšpirovaný skutočnými spomienkami starého muža, ktoré boli zamknuté v tajných zákutiach jeho pamäte viac ako sedemdesiat rokov. Malý David so svojimi rodičmi len o vlások unikne transportu do koncentračného tábora. Po tom, čo jeho otec zahynie pri pokuse nájsť im nový bezpečný domov vo Švajčiarsku, sa vydajú s mamou na nebezpečný útek cez hranicu do Budapešti, dúfajúc, že im pomôže bohatý strýko. Keď sa im aj ten otočí chrbtom, zostáva im jediný spôsob, ako si zachrániť holý život, a to ich vzájomné odlúčenie. David najprv putuje do opatery k starej žene, ale tá ho zo strachu vyženie. Ťažko chorý David sa nakoniec dostane do sirotinca a o svojej mame nepočuje viac ako dva roky. Keď sa napokon ocitá v osviečimskom pekľe, má pocit, že všetka ich snaha o záchranu života bola zbytočná a vzájomné odlúčenie úplne nezmyselné....





## SPRÁVY MESTSKEJ POLÍCIE

→ **1. októbra** v doobedňajších hodinách bolo preverené oznámenie, podľa ktorého na Nezábudkovej ulici zabehnuté psy ohrozujú poštárku. Majiteľ psov bol riešený blokovou pokutou.

→ **3. októbra** v nočných hodinách počas hliadkovej služby na Cintorínskej ulici pri vchode do cintorína hliadka zistila, že na osobnom motorovom vozidle je rozbité zadné sklo a stĺpik na ľavej zadnej strane je poškodený. Bola vyznamenaná hliadka OO PZ Šamorín, ktorá prípad prevzala.

→ **5. októbra** v nočných hodinách bolo preverené oznámenie, na základe ktorého na Hlavnej ulici dochádza k rušeniu nočného pokoja. V podniku sa síce nachádzali hostia, avšak sa nesprávali hlučne. Hliadka skontaktovala majiteľa, ktorý uviedol, že sa koná uzavretá spoločnosť s hosťami.

→ **6. októbra** v nočných hodinách na Hlavnej ulici v obytnom dome na 7. poschodí rušili nočný pokoj. Bolo zistené, že osoba oslavuje narodeniny. Priestupok bol riešený dohovorom.

→ **7. októbra** v doobedňajších hodinách na ulici Mestský

majer stáli vozidlá na chodníku, čím vodiči porušili § 25/1 q) z. č. 8/2009 o CP a dopustili sa priestupku podľa § 22/1 l) z. č. 372/1990. Na čelnej sklá vozidiel bola umiestnená výzva na odstránenie vozidla – v poobedňajších hodinách na Priechodnej ulici sa pohyboval pes plemena maďarskej vyžly bez majiteľa. Psa hliadka odchytila a vrátila majiteľovi.

→ **8. októbra** v poobedňajších hodinách bolo preverené oznámenie, podľa ktorého na Gazdovskom rađe pri Dome služieb leží v tráve osoba, ktorá je pravdepodobne pod vplyvom alkoholu. Hliadka vyznamenala rodinných príslušníkov, ktorí muža zobrali domov.

→ **10. októbra** v nočných hodinách podľa oznámenia z Cintorínskej ulice neznáma osoba vykrikovala na ulici a nadávala na ľudí. Počas prítomnosti hliadky bola kľudná a nevykrikovala. Bola vyzvaná, aby nevyvádzala a opustila miesto. Výzve vyhovela.

→ **12. októbra** v poobedňajších hodinách neznáma osoba otravovala ľudí zbraním na Gazdovskom rađe. Osobu hliadka pristihla pri čine a pre porušenie VZN mesta č.

1/2011 § 5/ods.1. ju vykázala z miesta.

→ **13. októbra** v doobedňajších hodinách na Kováčskej ulici parkovalo osobné motorové vozidlo na vyhradenom parkovacom mieste. Vodič porušil § 25/1/n z. č. 8/2009 o CP, čím naplnil skutkovú podstatu priestupku podľa § 22/1/1 z. č. 372/1990 Zb. o priestupkoch. Prípado bol riešený dohovorom.

→ **14. októbra** v poobedňajších hodinách neznáma osoba robila neporiadok v mestskom parku. Bezdomevec, ktorý spal na lavičke, bol z miesta vykázany.

→ **18. októbra** v poobedňajších hodinách bolo preverené oznámenie, podľa ktorého v Mliečne na Vnútornej ulici pri obytnom bloku už dlhšiu dobu parkujú dve neznáme vozidlá. Na mieste bolo zistené, že uvedené vozidlá neporušujú žiadne dopravné predpisy.

– v nočných hodinách na Dunajskej ulici na zemi pri lavičke ležal neznámy muž. Muž bez občianskeho preukazu bol zjavne pod vplyvom alkoholu. Bol hliadkou z miesta vykázany.

→ **19. októbra** v ranných

hodinách riaditeľka Základnej školy Mateja Bela oznámila, že žiačka sa nedostavila do školy a pravdepodobne sa nachádza v Šamoríne na Čilistovskej ulici. Menovanú hliadka nenašla na uvedenej adrese, ale záškoláctvo sa riešilo ďalej.

– v doobedňajších hodinách pri hliadkovaní na Parkovej ulici pri SAD bolo zistené, že ďalší žiak sa potuluje na autobusovej zastávke a v okolí. Nemal ospravedlnenie z vyučovania, bol odvezený do školy na Vinohradskej ulici a odovzdaný triednej učiteľke.

→ **20. októbra** v poobedňajších hodinách bolo preverené oznámenie, na základe ktorého sa na Veternej ulici v osobnom motorovom vozidle sa uzamklo 4-ročné dieťa a kľúče od vozidla sa nachádzajú vo vozidle. Hliadka zistila, že na strane vodiča je otvorené okno cca 5 cm a pomocou metly odomkla dvere vozidla.

→ **25. októbra** v poobedňajších hodinách na Jazdeckej ulici ležala osoba na vozovke. Bolo zistené, že muž je značne v podnapitom stave, preto boli vyznamenaní rodinní príslušníci, ktorí ho zobrali domov.

## Tri medaily z Majstrovstiev Slovenska

Na Majstrovstvách Slovenska starších žiakov v zápase gréckorímskym štýlom za šamorínsky zápasnícky klub Gladiátor bojovali štyria chlapi pod vedením trénerov Štefana Horvátha a Olivera Oláha, z toho dvaja vekom ešte v kategórii mladších žiakov.

Suverénne svoju váhovou kategóriu 57 kg vyhral a už po niekoľkokrát sa majstrom Slovenska stal Mátyás Szeiler. Marek Bartalos – ešte mladší žiak – prehral až vo finálovom zápase a stal sa vicemajstrom Slovenska vo váhe 68 kg. V najťažšej váhe 100 kg sa vicemajstrom stal Martin Lavrinčík, ktorého

rovnako až vo finále zdolal nitriansky súper. Juraj Čukan, tiež mladší žiak, v úvodnom boji nestačil na staršieho súpera a následne po jeho ďalšej prehre z bojov vypadol.

Aj najmenším zápasníkom sa výborne darilo v Nitre na tradičnom Memoriáli J. Svitača. Voľnoštyliarskeho turnaja sa zúčastnili Matyi Gönci (2009) a Nati Gönci (2011), pričom obaja reprezentovali klub vynikajúco a získali medaile. Matyi skončil vo svojej kategórii na krásnom prvom mieste, a Nati získal bronz.

Našich mladých zápasníkov čaká medzinárodný turnaj v



českom Třinci a 10. novembra Majstrovstvá Slovenska mladších žiakov v Moldave nad Bodvou. Seniorská reprezentácia bojovala koncom októbra na Majstrov-

stvách sveta v Budapešti a reprezentácia juniorskej U-23 sa v novembri zúčastní Majstrovstiev sveta v Bukurešti.

Gabriela Horváthová



## Prezidentom ŠTK Šamorín sa stala legenda klubu Csaba Horváth

# Ako ďalej s brazílskou spoluprácou?



V Pomlé zaduli nové vetry. Šéfom futbalového klubu ŠTK Šamorín sa stal Csaba Horváth, ktorý vystriedal doterajšieho prezidenta Petra Bláhu. Bývalý reprezentant Slovenska je odchovancom ŠTK, dlhé roky pôsobil v zahraničných ligách. Patrí k skupine špičkových futbalistov, ktorí počas kariéry získali vysokoškolské vzdelanie. Csaba, ako sa cítiš ako prezident ŠTK?

– Pre mňa je to veľká česť a zároveň aj záväzok. Rád by som vrátil klubu všetko, čo som v Pomlé zažil.

**A akým cieľom začneš svoju robotu?**

– Chcem urobiť všetko pre to, aby šamorínsky futbal bol ešte úspešnejší. Je veľmi dôležité, aby sme vedeli motivovať mládež k tomu, že futbalu sa oplatí venovať.

**V súčasnosti v áčku nenájdeme odchovanca šamorínského futbalu. Zmení sa to?**

– Boli by sme radi, keby sa to zmenilo. Treba si uvedomiť aj skutočnosť, že tak áčko, ako aj U19-ka hrá v II. lige a prechod k dospelým je veľmi náročný. Najlepší mládežníci aj teraz majú šancu a trénujú s áčkom. Je iba na nich, či využijú túto príležitosť. Pre mladých je dobrým prechodným riešením hrať za naše béčko, ktoré patrí k špičke VI. ligy.

**V minulosti bol ŠTK veľmi aktívny aj mimo futbalových ihrísk. Bude pokračovať aj v tomto smere?**



– Samozrejme, áno. Naši tréneri pravidelne navštevujú materské školy. Stojíme za športovými triedami v slovenskej základnej škole, aj v budúcnosti chceme usporiadať detskú olympiádu.

**Pred tromi rokmi vznikla spolupráca medzi ŠTK a Fluminense. Vieme, že nie je všetko tak, ako by malo byť. Zmení sa to?**

– V polovici októbra sme boli v Riu, kde sme rokovali s prezidentom Fluminense. Bavili sme sa o pokračovaní spoločného projektu. Je

dobrym znamením, že sme sa dohodli. Je to unikátna spolupráca, z ktorej môžu profitovať obidve strany. Cieľom Brazílčanov je, aby ich hráči po návrate domov boli výkonnostne na vyššej úrovni, resp. aby sa presadili aj v Európe. Pre našich hráčov je dôležité, aby zblízka spoznali brazílsky futbal. Práve preto našim heslom je: Spolu sme silnejší. Môžeme sa vzájomne učiť, keďže európska a juhoamerická mentalita je veľmi rozdielna.

## Šamorín má aj kanoistického rozhodcu

Dobré meno nášho mesta nešíria iba pretekári a tréneri rýchlostnej kanoistiky. V osobe Róberta Keresztesa - Kerosza máme už aj rozhodcu.

„Ako dieťa som aj ja začínal ako kajakár, no nakoniec vyhral tanec. Vo folklórnom súbore Csali bolo viac dievčat,“ usmieva sa Kerosz. Kanoistickému klubu sa ale neotočil chrbtom. Pravidelne chodil do čilistovskej lodenice, aj jeho syn sa dlhé roky venoval kanoistike. „Chodil som fandiť našim športovcom. Na jednom z pretekov som dostal ponuku, aby som sa stal rozhodcom. Keďže Šamorín bol jediným „kanoistickým“ mestom, ktoré nemalo arbitra, ponuku som prijal. Absolvoval som viacero školení, pred piatimi rokmi som úspešne absolvoval skúšku,“ pokračoval Robo.

„Väčšinou som štartérom, no bol som už aj na pozíciách,“ priznal. „Tak ako pre náš klub, aj pre mňa je vrcholným podujatím Samaria Cup, kde nie som iba rozhodca, ale aj hosťiteľ a usporiadateľ. Ročne sa zúčastním piatich-šiestich pretekov. Na medzinárodných pretekoch pôsobím aj ako tlmočník. Najväčšiu radosť mám z toho, keď vidím na pódiu šamorínskych pretekárov,“ dodal Róbert Keresztes. Treba o ňom vedieť aj to, že bol to on, ktorý pred viac ako desiatimi rokmi prvýkrát zbral do lodenice Csabu Zalku, ktorý je momentálne najväčšou slovenskou kanoistickou nádejou.



Stranu pripravil: Tibor Duducz



## List od čitateľa

V októbri sme dostali list od čitateľa, ktorý si praje zostať v anonymite:

„Vážená redakcia!  
U distribútorov vždy s radosťou hľadám mesačník Šamorín a okolie, ktorý si hneď aj prečítam. Posledné októbrové vydanie ma však sklamalo. Nielen mňa, ale aj viacerých mojich známych, medzi ktorými je veľa seniorov. Takých, čo nechodia často do cintorína či do mesta. Noviny boli veľmi prázdne... Veľmi nám chýbajú mená novorodencov, keďže sme radi čítali o tom, ako počet obyvateľov nášho mesta rastie. Chýbali nám aj mená zosnulých, keďže len z týchto novín sme sa dozvedeli, ktorí blížni nás opustili. Veľmi vás prosím – spolu so svojimi známymi –, aby ste novinám vrátili podobu, v akej vychádzali v minulosti... Prepáčte za obťažovanie a želajúc vám ďalšie úspechy v práci zostávam verným čitateľom novín.“

Milý čitateľ!

Zrejme vašej pozornosti uniklo letné dvojčíslo našich novín, v ktorom sme zverejnili tieto riadky: S poltovaním oznamujeme, že v zmysle nariadenia Európskej únie o ochrane osobných údajov č. 18/2018, ktoré platí v našej krajine od 25. mája 2018 a je známe ako GDPR, nezverejňujeme Vami obľúbené rubriky, ako Narodenia, Úmrtia a Naši jubilanti. V zmysle spomínaného nariadenia je na zverejnenie takýchto údajov potrebný súhlas dotknutých osôb. Ak chcete, aby sme v našich novinách publikovali správu o tom, že sa vaša rodina rozšírila o nového člena, či niekto z jej radov odišiel, alebo oslavuje okrúhle jubileum, oznámte nám to písomne. Rubriku Uzavreli manželstvo zverejňujeme naďalej, keďže v tomto prípade dotknuté osoby na matričnom úrade vyplnia tlačivo, na ktorom dajú súhlas na zverejnenie. Ďakujeme za porozumenie!

Dodáme len tolko: sme si vedomí toho, že spomínané rubriky patria v miestnych novinách medzi najčítanejšie a najobľúbenejšie. Naša redakcia by opäť rada zverejňovala mená novorodencov, zosnulých a jubilantov, no spomínaný zákon to neumožňuje. Preto čitateľov žiadame, aby nám listom či v e-maili oznámili, že ich rodina sa rozrástla o nového člena, alebo z jej radov niekto odišiel, či oslavuje okrúhle životné jubileum, aby sme to mohli zverejniť aj na stránkach našich novín.

Naša adresa:

Redakcia Šamorín a okolie – Somorja és Vidéke Szerkesztősége, Mestský úrad, Hlavná 37,  
931 01 Šamorín.  
E-mail: redakcia@samorin.sk.

Redakcia

### UZAVRELI MANŽELSTVO

12. októbra 2018 **Nikolett Tóth a Dávid Fiedler,**  
20. októbra 2018 **Dana Blažeková a Roland Bartalos.**  
**Gratulujeme!**

2. októbra 2018 sa narodil  
**Peter Slezák.**  
Prajeme mu veľa šťastia v živote!

### MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

- **12. november** Žiť zdravo a šťastne – prednáša Emőke Bagdy – 19.00
- **16. november** Ples folklórneho súboru Csalló – 20.00
- **21. november** Fialka z Montmartre – A Montmartre-i ibolya – divadelné predstavenie – 19.00
- **24. november** Strýko Jóka – Jóka ördöge – detské predstavenie – 10.00
- **25. november** Otvorené manželstvo – divadelné predstavenie – 19.00
- **27. november** Peter Nagy: Vianočné Pianko – 19.00
- **30. november** Vernisáž výstavy Gábora-Gibbó Kissa – 19.00
- **7. december** Csali 40 – galaprogram – 18.00
- **8. december** Csali 40 – galaprogram – 17.00
- **12. december** Scény z manželského života – Jelenetek egy házasságból – divadelné predstavenie – 19.00

**Aktuálny program:**

<http://mksksamorin.sk/>  
Pokladňa otvorená v pracovných dňoch  
od 16.00 do 19.00 hodiny.

Gymnázium M. R. Štefánika v Šamoríne má zámer prenajať priestory:  
– školský bufet,  
– garáž pre zamestnanca školy.  
Bližšie informácie: [www.gymmrssam.sk](http://www.gymmrssam.sk)

**TEXTIL UNIVERSAL v Šamoríne na Hrnčiarkej ulici č. 507/3 oznamuje cteným zákazníkom, že predajňa sa ku dňu 1. 1. 2019 ruší.**

**Do konca decembra 2018: pohyblivé otváracie hodiny.**  
**Bližšie informácie na tel. č. 0910 914 823.**

**Prijmeme cukrárku, kuchárku, pekáрку**

**- so zníženou pracovnou schopnosťou.**

**Tel. č.: 0949 526 332.**

Dobrovoľný hasičský zbor v Šamoríne oznamuje obyvateľom, že

**2. decembra 2018 sa uskutoční tradičná „Návšteva Mikuláša“.**

Mikulášovia sa na cestu po meste vydajú z hasičskej zbrojnice o 14.00 hodine, aby do podvečerných hodín stihli navštíviť každú rodinu...

**Na hlavnom námestí sa mikulášske oslavy 5. decembra 2018 začnú o 16.00 hod.,**

kedy sa rozžiaria aj svetlá na našom spoločnom vianočnom stromčeku.





Ponúkam súkromné hodiny plávania

Pre deti aj dospelých  
V rezorte x-bionic® aquatic sphere  
Cena dohodou

Neváhajte ma kontaktovať  
0904 050 966  
radovan.klikac@gmail.com

25 years



špecializovaný obchod / szaküzlet

# ELEKTRO

## VIANOČNÉ A DEKORAČNÉ OSVETLENIE

BATÉRIE - ŽIAROVKY - SVIETIDLÁ - KÁBLE - PREDLŽOVAČKY -  
MALÉ DOMÁCE SPOTREBIČE - DROBNÉ ELEKTRO - DOPLNKY

*Otváracie hodiny / Nyitvatartás:*

Pondelok-Piatok / Hétfő-Péntek 9:00-12:30 13:30-17:00  
Sobota / Szombat 9:00-12:00

Gazdovský rad 41, Šamorín /pri trhu v Dome služieb, suterén/ Mob.: 0911/516-011  
Mail: [epmsystems.obchod@gmail.com](mailto:epmsystems.obchod@gmail.com)  
WEB: <https://www.bizref.sk/elektro-svietidla-samorin>

# Inzerujte u nás! Hirdessen nálunk!

[noviny@samorin.sk](mailto:noviny@samorin.sk)

# Otvorené manželstvo



Hrajú:  
Anna Šišková  
Ady Hajdu

25. novembra 2018  
o 19.00

Mestské kultúrne stredisko, Šamorín

NEBAVÍ VÁS UTEKAŤ PO OBCHODOCH POČAS VIANOČNÝCH SVIATKOV?  
U NÁS NÁJDETE VŠETKO NA JEDNOM MIESTE!

## Elektrické autičká

BMW, Mercedes, Audi... a mnoho viac značiek!

od **139€**



## Detské štvorkolky

od 49cm<sup>3</sup> do 1000cm<sup>3</sup>

od **279€**



## Plničky

na jaternice a klobásy

od **59€**



[www.unasje.sk](http://www.unasje.sk)

## Záhradníctvo Šamorín Čilistov

**NAJŠIRŠÍ SORTIMENT V ŠIROKOM OKOLÍ.**  
**A LEGSZÉLESEBB VÁLASZTÉK A KÖRNYÉKEN**

**VŠETKY OKRASNÉ A OVOCNÉ STROMY A KRY**

DÍSZ- ÉS GYÜMÖLCSFÁK, CSERJÉK

**RUŽE, TRVALKY A OKRASNÉ TRÁVY**

RÓZSÁK, ÉVELŐK ÉS DÍSZNÖVÉNYEK

**ŽIVÉ VIANOČNÉ STROMČEKY**

ÉLŐ KARÁCSONYFA

tel.: 031/ 381 2749 (predaj rastlín)  
mobil: 0948 877 888 (predaj rastlín)

**[www.dreviny.sk](http://www.dreviny.sk)**

**Každý  
novembrový kupujúci  
dostane darček!!!**